



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Πρόεδρος ΕΦΕΤ: Με την εγγύηση της επιστήμης η ασφάλεια των τροφίμων και η προστασία του καταναλωτή

- Πρόεδρος ΕΦΕΤ: «Το κυρίαρχο μήνυμα της εκστρατείας EU Choose Safe Food, είναι διαχρονικό: η ασφάλεια των τροφίμων βασίζεται στην ύπαρξη ενός ισχυρού συστήματος ελέγχων το οποίο βασίζεται στην επιστήμη. Σε μια εποχή παγκόσμιας υγειονομικής, ενεργειακής και οικονομικής κρίσης, η πληροφόρηση των καταναλωτών σε θέματα ασφάλειας τροφίμων, η αύξηση της εμπιστοσύνης τους στα συστήματα ελέγχου και η ευαισθητοποίησή τους ώστε να λαμβάνουν συνειδητές αποφάσεις σε σχέση με τα τρόφιμα που καταναλώνουν καθίστανται πιο αναγκαία από ποτέ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### ΕΦΚΑ: Ιατροφαρμακευτική κάλυψη για ελεύθερους επαγγελματίες και αγρότες με χρέη

Τι πρέπει να κάνουν οι μη μισθωτοί με οφειλές έως τις 31 Μαΐου. ΗΔιοίκηση του ΕΦΚΑ υπενθυμίζει με ανακοίνωσή της στους μη μισθωτούς (ελεύθερους επαγγελματίες, αγρότες, αυτοαπασχολούμενους) που δεν έχουν ακόμα κάνει χρήση της ευνοϊκής ρύθμισης για την ανανέωση της ασφαλιστικής τους ικανότητας για το ασφαλιστικό έτος 2023 να σπεύσουν να το πράξουν έως τις 31 Μαΐου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



### Ψήφισμα της Συγκλήτου του ΑΠΘ για τη συγχώνευση Φοιτητικής Λέσχης, Αγροκτήματος και Ταμείου Διαχείρισης Δασών

Την αναστολή εφαρμογής της υπουργικής απόφασης για συγχώνευση των τριών ΝΠΔΔ («Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης», «Ταμείο Διοίκησης και Διαχείρισης Αγροκτήματος Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης», και «Ταμείο Διοίκησης και Διαχείρισης Πανεπιστημιακών Δασών του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης») για τουλάχιστον ένα εξάμηνο, ζητεί με ψήφισμά της η Σύγκλητος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, προκειμένου, όπως αναφέρει, να μην τεθούν σε κίνδυνο αφενός το έργο που ασκούν τα εν λόγω ΝΠΔΔ, και οι εργαζόμενοι σε αυτά και αφετέρου η εύρυθμη λειτουργία του ΑΠΘ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας: 2η στον κόσμο η Ελλάδα στο δυναμικό παραγωγής ρεύματος από φωτοβολταϊκά

Δεύτερη στον κόσμο – μετά την Ισπανία- ως προς το δυναμικό παραγωγής ρεύματος από φωτοβολταϊκά κατατάσσεται η Ελλάδα σύμφωνα με έκθεση του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας. Οι επενδύσεις σε μονάδες παραγωγής αλλά και στα δίκτυα μεταφοράς και διανομής οδηγούν σε αυξανόμενη διείσδυση της πράσινης ενέργειας στο ενεργειακό μείγμα της χώρας – ενδεικτικά το 2022 ο ΔΕΔΔΗΕ τετραπλασίασε την ισχύ των ΑΠΕ που ενεργοποιήθηκαν στο δίκτυο διανομής, σε σχέση με το 2019. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



## Συνδεδεμένη βάμβακος: Πόσα κιλά χρειάζονται ανά περιφέρεια για να πάρετε την επιδότηση

- Στα πλαίσια του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027.

**Άρθρο 1 – Σκοπός-** Με την παρούσα απόφαση καθορίζονται τα αναγκαία συμπληρωματικά μέτρα για την εφαρμογή των άρθρων 36 έως 41 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 2ης Δεκεμβρίου 2021 (L 435 και διορθ. L 181/2022 και L 227/2022), των άρθρων 6 έως 10 του κατ' εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2022/126 της Επιτροπής της 7ης Δεκεμβρίου 2021 (L 20), του άρθρου 3 του εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2022/129 της Επιτροπής της 21ης Δεκεμβρίου 2021 (L 20), του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2116 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 2ης Δεκεμβρίου 2021 και του εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2022/117 της Επιτροπής, της 31ης Μαΐου 2022 σχετικά με τη χορήγηση της ειδικής ενίσχυσης για το βαμβάκι, στα πλαίσια του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023 2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



## Προσβάσιμη η εφαρμογή για τις δηλώσεις ΟΣΔΕ, ορατή η μετάπτωση των δεδομένων, δεν ξεκίνησαν οι αιτήσεις

Σε υπολανθάνουσα κατάσταση παραμένει η διαδικασία υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ 2023, παρά τις όποιες βελτιώσεις των τελευταίων 24ώρων. Αυτές οι βελτιώσεις δίνουν μεν τη δυνατότητα στα κεντρικά των ΚΥΔ να βλέπουν μέσα από τη νέα εφαρμογή τα δεδομένα των περυσινών

δηλώσεων όχι όμως και να προβαίνουν σε κάποιες πρώτες κινήσεις επικαιροποίησης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

---



## CNH: Πως η Ευφυής Γεωργία μας δείχνει πώς η τεχνολογία επηρεάζει τη γεωργική βιομηχανία

- Πως η Ευφυής Γεωργία μας δείχνει πώς η τεχνολογία επηρεάζει τη γεωργική βιομηχανία, καθώς η παραγωγή αλλάζει ριζικά λόγω της ενσωμάτωσης νέων τεχνολογιών και τεχνικών. Στη Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών στο συνέδριο των νέων αγροτών που έλαβε χώρα, με τίτλο "The Road to Sustainability in Agriculture 2023". Πως η Ευφυής Γεωργία μας δείχνει πώς η τεχνολογία επηρεάζει τη γεωργική βιομηχανία, καθώς η παραγωγή αλλάζει ριζικά λόγω της ενσωμάτωσης νέων τεχνολογιών και τεχνικών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)

---



## Επαρκεί ο εξαψήφιος κωδικός παραγωγού για δήλωση ΟΣΔΕ δια μέσου των ΚΥΔ

Για να ανοίξει η δήλωση ΟΣΔΕ χρειάζεται ένας εξαψήφιος κωδικός, τον οποίο ο παραγωγός παίρνει από το TAXISnet. Συνεπώς, όσοι παραγωγοί επιθυμούν να υποβάλουν σχετική δήλωση δια μέσου των Κέντρων Υποδοχής Δηλώσεων δίνουν μόνο τον εξαψήφιο κωδικό που έχουν λάβει και μόνο και είναι επαρκής για την εργασία επεξεργασίας και υποβολής της δήλωσης ΟΣΔΕ 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)

---



## Θεσσαλία: Οι πίνακες με τους δικαιούχους για τα αρδευτικά σχέδια βελτίωσης

Τον Πίνακα με τους δικαιούχους (φυσικών και νομικών προσώπων) και τον αντίστοιχο Πίνακα με τους δικαιούχους συλλογικών σχημάτων για το υπομέτρο 4.1.2: «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος» ανακοίνωσε η Περιφέρεια Θεσσαλίας ότι δημοσίευσε στην ιστοσελίδα της. Σε ό,τι αφορά τα φυσικά και νομικά πρόσωπα περιλαμβάνονται 108 δικαιούχοι. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Τεκμηρίωση ισχυρισμών υγείας για υπεραξία σε επώνυμα αγροτικά προϊόντα

Ο οργανισμός «Νέα Γεωργία Νέα Γενιά» και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, με την υποστήριξη της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ) ενώνουν τις γνώσεις και τις δυνάμεις τους γύρω από την τεκμηρίωση ισχυρισμών υγείας για ελληνικά προϊόντα ΠΟΠ – ΠΓΕ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)

---



## Δράμα: Συναντήθηκε η τέχνη του οίνου και ο πολιτισμός

Η ακριτική περιοχή της Δράμας με τον εύφορο κάμπο της, τις τεράστιες εκτάσεις από αμπελώνες και τα ονομαστά οινοποιεία της, γιόρτασε με ιδιαίτερο τρόπο την ολοκλήρωση της 8ης ΔραμΟινογονωσίας 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Euractiv: Χρόνιες δυσλειτουργίες του κράτους αποθαρρύνουν τους νέους αγρότες

- Η δυσλειτουργία του συστήματος πληρωμών. Χάσμα ανάμεσα στις ανάγκες της και τα κέντρα λήψης αποφάσεων φαίνεται να διαπιστώνει συχνά η νέα γενιά αγροτών, οι οποίοι βρίσκονται ούτως ή αλλιώς σε απόσταση από το κέντρο των Αθηνών, αλλά και των Βρυξελλών όπου πλέον μετατίθενται πολλές από τις πολιτικές επιλογές που επηρεάζουν καταλυτικά την παραγωγή και τη ζωή τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Την Τετάρτη πληρώνει ο ΟΠΕΚΑ το επίδομα ορεινών και μειονεκτικών περιοχών

Το ποσό των 11.700 ευρώ σε 25 δικαιούχους, ως επίδομα ορεινών και μειονεκτικών περιοχών, θα καταβάλλει ο ΟΠΕΚΑ, την Τετάρτη, 31 Μαΐου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Οι 1.068 δικαιούχοι που εντάχθηκαν στην παράταση της 1ης Πρόσκλησης του ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ

Δημοσιεύθηκε η απόφαση ένταξης δικαιούχων στο πλαίσιο της ετήσιας παράτασης της 1ης Πρόσκλησης της δράσης 10.1.08 «Εφαρμογή της μεθόδου σεξουαλικής σύγχυσης των μικρολεπιδοπτέρων (ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ)». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### ΜΠΙΖΝΕΣ ΜΕ ΚΑΜΕΝΑ ΔΑΣΗ ΣΤΟ ΠΟΡΤΟ ΧΕΛΙ

Μπίζνες πάνω σε πρόσφατα καμένο δάσος, αλλά και σε ευρύτερη δασική έκταση συνολικής επιφάνειας 3.782 στρεμμάτων επιχειρούνται να στηθούν από διάφορα εμπλεκόμενα συμφέροντα στην Αργολίδα, σε μία από τις τελευταίες παρθένες εκτάσεις, και συγκεκριμένα στην Κορακιά Κρανιδίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Πανευρωπαϊκή εκστρατεία για την καταπολέμηση της Αφρικανικής Πανώλης των χοίρων

- Η εκστρατεία #StopASF ενθαρρύνει τους χοιροτρόφους, συστηματικών και μη εκτροφών, τους κτηνιάτρους και τους κυνηγούς να «εντοπίζουν, αποτρέπουν, αναφέρουν» περιπτώσεις ΑΠΧ σε χοίρους και αγριόχοιρους. Η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA), το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) και ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.) ως εστιακό σημείο της EFSA στη χώρα, ενώνουν τις δυνάμεις τους, και το 2023, σε μια πανευρωπαϊκή εκστρατεία για την υποστήριξη της καταπολέμησης της Αφρικανικής Πανώλους των Χοίρων (ΑΠΧ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Ευρωπαίοι αλιείς διαμαρτύρονται για την απαγόρευση αλιείας με μηχανότρατα

- Συγκεκριμένα οι ευρωπαίοι αλιείς διαμαρτυρήθηκαν στις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης που θέτουν σε κίνδυνο το μέλλον της αλιείας. Δυναμικές διαμαρτυρίες κατά των ευρωπαϊκών πολιτικών που θέτουν σε κίνδυνο το μέλλον του αλιευτικού τομέα πραγματοποίησαν οι αλιευτικές οργανώσεις Alleanza Cooperative Italiane Pesca, Federpesca, Coldiretti Impresa Pesca, Unci Agroalimentare. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---